# 员工不同意调岗,拒绝上班即可认定为旷工?

### 劳动仲裁部门:调岗需用人单位与劳动者之间协商一致

通讯员 骆俊功 本报记者 杨 蕾



朱某一直在某公司从事管理 岗位,某天突然接到公司调岗安 排。因为不同意调岗,朱某拒绝到 新部门报到,用人单位便以旷工为 由解除与朱某的劳动合同。那么 用人单位这一做法是否合理?记 者从区劳动仲裁部门获悉,调岗需 用人单位与劳动者之间协商一致, 若遇到以上情况,劳动者应积极维 护自身权益。

实时回放:朱某在某公司从事 管理岗位已近9年,当初他与该公司 签订了无固定期限劳动合同,工作 岗位为部门经理。2015年6月,该 公司突然免去朱某经理职务,调整

朱某到车间做操作工,朱某本人不 同意调岗。在协商过程中,朱某提 出自己长期从事车间管理工作,新 部门专业不对口,很难适应,并表示 即使调岗,也不同意降低工作待遇, 要求公司书面明确调岗后的工资福 利待遇。公司不同意朱某所提要 求,且要求朱某马上到新部门报 到。一气之下,朱某拒绝到新部门 报到,但仍每天到公司办公室等待 答复。

2015年7月,朱某收到公司作 出的《关于解除合同的通知书》,理 由是朱某连续旷工超过5天以上,根 据公司制度规定从即日起解除双方 的劳动合同,并且不予支付任何补 偿。朱某收到该《通知书》后,认为 自己不能上班的直接原因是公司单 方提出调岗,新岗位既不适合自己 也不能保证原工资待遇,因此,责任 应由该公司承担。而公司方面则认 为,调整朱某的岗位及工资待遇,既 是企业用人自主权,也是《劳动合同 法》赋予企业的权利,朱某不到调整 的部门报到上班,属于旷工行为。 经仲裁委调解,该公司同意一次性 支付朱某经济补偿金9个月的工资. 双方解除劳动关系。

权威分析:区劳动仲裁部门认 为,按照《劳动合同法》第35条规 定,用人单位与劳动者协商一致,可 以变更劳动合同约定的内容。工作 岗位是劳动合同的必备条款,如果 调整劳动者的工作岗位,需要用人 单位与劳动者之间协商一致。本案 中,公司将朱某从管理岗位调整至 普诵操作岗位,属于工作岗位的变 动,已经超出了企业自主管理权的 范围。在协商未达成一致的情况 下,朱某不到新岗位报到的行为不 能认定为旷工,公司单方解除朱某 劳动合同的行为无法律和事实依 据,根据《劳动合同法》第87条的规 定,公司应当支付经济赔偿金。

在具体实践中,用人单位根据 生产经营的客观需要经常会对劳动 者的岗位、工作内容、薪资、工作地 点等进行调整,这就要求企业正确 把握用工自主权的界限。涉及到劳 动合同的变更应遵循协商一致的原 则, 更要符合法定条件和程序。既 然协商不一致,单位也不提出解除, 朱某有权拒绝到新岗位的调整,其 不到新岗位上班的行为自然也不属 于旷工。因此,该情形不能按旷工 处理。区劳动仲裁部门提醒用人单 位,调整工作岗位不能就变更合同 达成一致意见的,靠拖延战术逃避 法律责任是不现实的,依法解除劳 动合同才是上策。

## 法院多举措规范档案管理

本报讯 近年来,区人民法院高 度重视档案规范化管理工作,多措并 举确保诉讼档案归档质量与效率,切 实提升档案管理水平。

该院精心打造硬件设施过硬的 一流档案室,确保档案完整、安全。 安排两名专职人员从事档案管理工 作,积极参加上级法院组织的法院系 统档案工作专项培训,系统学习档案 管理工作中的新理念、新法规、新方 法和新要求。出台《盐城市大丰区人 民法院诉讼档案管理办法(试行)》,

严格规范诉讼档案的接受、保管、利 用、鉴定及销毁,实现档案管理工作 的规范化、标准化和科学化。加强培 训提升归档水平,全方位提升书记员 履职能力。

2012年底,该院顺利通过档案工 作"省五星级单位"测评,定级至今,共 验收入库诉讼档案46643卷,累计接 待查询11849余人次,查借阅案卷 15540余卷,档案数字化100130卷, 复印档案材料68000余页。

(吴莹莹 曹金晶)

## 大桥全力打造亲情计生

本报讯 近年来,大桥镇以服务 群众为人口计生工作的出发点,扎实 开展优质服务送关爱活动,全力打造

该镇开展"关爱女孩"主题宣传 活动,设立关爱女孩和打击"两非"宣 传牌,制定帮扶方案,对贫困女孩家 庭进行救助和扶持;将开展青春期 知识培训作为一项重要工作来抓,镇 计生中心、卫生院积极组织人员到初

级中学开展健康教育,同时组织志愿 者与困难计生家庭结对帮扶献爱心, 逢年过节上门慰问;在集市、住宅集 中地、工业园区等流动人口集中场 所,组织计生中心、卫生院工作人员 开展"三免费、三到人"的服务活动; 宣传知识普及到人、优惠政策惠及到 人、技术服务受益到人,关心流动人 口的生活、生育状况,将优质服务落 到实处。 (朱俊官 张亚琴)

#### 要补肾 吃这些

黑米 黑米含有丰富的蛋白质、氨 基酸以及铁、钙等微量元素,有开胃益 中、滑涩补精等功效,更有滋阴补肾,健 身暖胃,明目活血等功效。

驴肉 驴肉味道鲜美,是一种高蛋 白、低脂肪、低胆固醇肉类。中医认为, 驴肉性味甘凉,有补气养血、滋阴壮阳、 安神去烦功效。

紫菜 中医提到,紫菜"性味甘;咸; 寒;归肺、脾、膀胱经",可主治化痰软 坚、利咽、止咳、养心除烦、利水除湿、肾 虚引起的耳鸣等。紫菜属中叶状藻体 可食的种群,同时也被西医所推崇,其 蛋白质含量超过海带,并含有较多的胡 萝卜素和核黄素,有"营养宝库"之称。

核桃 核桃有补肾固精、利尿消石、 润肠通便、温肺定喘的作用,常用于肾 虚腰痛、尿路结石等症。

虾 虾味道鲜美,补益和药用作用 都较高。其味甘、咸,性温,有壮阳益 肾、补精,通乳之功。凡久病体虚、气短 乏力、不思饮食者,都可将其作为滋补

栗子 栗子性味甘温,具有养胃健 脾、补肾强筋、活血止血、止咳化痰的功 效,尤其适用于因肾虚所致的腰膝酸 软、腰脚不遂,小便频多及脾肾虚寒的 人。栗子含有丰富的核黄素,备受口腔 溃疡困扰的朋友亦可常吃。

(卫健)

性别 年龄 单位及职务

大丰环保局

办事员

大丰电信公司

职员

卫嘉欣

骆 标

男 40 推荐单位 类型





4月15日,来自全国各地的200多名摄影家,在荷兰花海上千亩郁金香花丛中架起长枪短 炮,聚焦美好的乡村旅游新产业。伴随着10多架无人机在空中游弋,20多名中外模特在花海 中大放异彩,更加激发了摄影家的创作激情。 周古凯 王绍荣 摄

## 小海镇教育工会举办趣味运动会

本报讯 近日,小海镇教育工会 在该镇中心小学举行了一场别开生 面的工会活动,镇内三所学校的全

体教职工参加。 伴随着裁判员的哨声,拔河比 赛正式开始。大家铆足了劲全情投 入,场下拉拉队员们奋力呐喊,一时

间热闹非常。接下来"二龙戏珠"的 游戏,使比赛的紧张严肃变为轻松 愉快,阵阵欢笑声不时传来。参与 度最高的是"巨人脚步"游戏,现场 的尖叫欢呼声将活动气氛推向了最

经过了1个多小时激烈角逐,南

团小学获得团体一等奖,小海小学 获得了团体二等奖。活动通过趣味 运动的方式,让教职工在紧张忙碌 的工作之余,体验了运动的快乐和 竞争的乐趣,培养了教职工的竞争 意识及协作精神。

域实 2017年1月29日(大年初二)晚上8点左右,环保局职工卫嘉欣和父亲晚上从外面回家,在大丰通惠小区自家车库门前,"看,那里有一个包",卫嘉欣发现车库门前有一个黄色女包,她父亲打开包看看,包里有苹果6p手机一只及现金一沓约万元左右)。"手

2017年3月19日下午五点半,大丰分公司城西分局的社区经理骆标做完手上最后一张宽带安装工单,返回到位于新词大酒店西侧的门店,还没站稳脚跟,他就被一位白发苍苍的老大爷一把拽住:"小伙子,快,快,帮我去追个人!"骆标被吓了一大跳,不过 从老人眼角亮晶晶的泪花里,骆标猜测肯定是出了什么大事。他顾不得多想,把老人扶上自己的摩托车后座,使劲一踩油门,车子呼呼就向前飞驰。在车上,老大爷断断续续讲述了事情的经过。大爷自称姓朱,家住灶圩小区,眼前要追的人是他的老伴

今天,他和老伴都在新词广场西边路口栽种绿化。眼看天要黑了,老伴回家给他拿饭,回来的时候居然不认得路了,小电瓶车开到新词广场路口没有停,反而加大马力开走了。朱大爷眼睁睁看着老伴从自己面前飞过去,他急得边喊边追,可老伴就是听不

见。骆标顺着大爷的手势,飞快地穿过路口。他们一边开一边四处搜寻。按照他的指示,骆标一条街一条街地继续搜寻,快到金丰小区北门时,朱大爷激动地叫起来:"在那,在那,在那,在那!"果然,在北门路边上,一个戴着牛仔布帽的老婆婆手推着小电瓶车

守信| 机上一定有她电话,打打看。"卫嘉欣找到手机,拨通了电话,主动联系了失主,并在原地等待失主到来,等了一个小时,失主才来,见到包的时候连忙感谢,并取出钱要答谢,卫嘉欣婉拒了,她表示,这些都是应该做的。

正在东张西望,同样是满脸的焦急和不知所措。大爷翻遍全身的口袋才颤巍巍地掏出了5元钱,硬是往骆标手里塞,骆标好说歹说让大爷把钱收收好,并答应今后有空就到老夫妻所在的灶圩小区做客。

(吴小妮)

## 地方海事不断夯实水上安全

本报讯 今年以来,地方海事处 常念安全"紧箍咒",进一步强化水上 交通运输安全监管,不断夯实水上安 全基础,确保辖区水上安全形势相对

该处坚持严格执法,对船舶违章 行为不姑息迁就,严守法规红线意识, 营造风清气正市场环境。敞开大门, 欢迎行政相对人对海事的执法行为进

行评介,对他们提出的意见和建议积 极采纳,不断改进工作作风;重点加强 对饮用水源保护区、水上水下施工作 业点、危化品运输船舶、大丰港内河港 池、风景旅游区水上游乐项目等重点 部位监管;科学安排人员对各风险源 进行值守,提高服务质量,杜绝"潜规 则",坚决"走正步",实实在在地为广 大船民做好服务。 (仇育富)

## 冰箱有异味噪音大用这几招

冰箱是每个家庭里都不能少的 电器,然而冰箱的异味和噪音大也同 时使人苦恼,有什么办法可以解决这 两个难题呢?在这里,就来为大家支

#### 除异味这样做:

柠檬:把一个柠檬切成两半,不 要覆盖保鲜膜。把柠檬放在冰箱冷 藏柜的上层,柠檬散发的清香味可以 在一周内把冰箱里的怪味驱除殆尽。

茶叶:用纱布包50克茶叶放入冰 箱,一个月后取出放在太阳下暴晒, 再装入纱布放进冰箱,反复使用,可 去除冰箱异味。

生面:蒸馒头时剩一小块生面. 把生面放在碗里,再放到冰箱冷藏室 上层,可使冰箱2至3个月内都没有

小苏打:取小苏打(碳酸氢钠)500 克分装在两个玻璃瓶内(打开瓶盖), 放置在冰箱的上下层,能除异昧。

噪音大这样做: 适当垫高冰箱的四个角。将冰

箱垫高3-6厘米并调整四角平衡,使 箱体底部空气对流空间增大。这样, 压缩机噪音和下部其他噪音从箱体 底部出来,减少了从冰箱两侧及上部 出来的噪音。

管路与箱体加固牢靠。要检查 调整外管路与箱体之间连接加固部 分是否松动,从而避免压缩机工作时 产生共振。所以,外管路一定要固定 好,螺栓要加弹簧垫圈,以防松动。

压缩机底座要上牢固。如果用 手紧按压缩机后,噪声明显减低,将 手抬起噪声又增大,一般是压缩机底 座固定减振胶垫受力不均或螺栓松 动、压缩机底板不牢固造成,应调整、 拧紧连接部分螺栓和换失去弹力的

(扬子)



(2017年第一季度)

1	徐成	男	25	江苏大丰农村 商业银行黄海 支行综合柜员	农商行		2017年3月20日下午17时,韩龙发老人在大丰农村商业银行黄海支行取钱时,当时取了6千元,因为走得匆忙,把其中的800元现金落在柜台的凹槽里。3号柜台的职员徐成发现后,及时向支行长蒋芹反映情况,第二天一早,待韩龙发老人来寻找时,徐成一分不少地把钱交到老人手中。老人的钱失而复得,激动万分,向银行的领导表示深深的谢意,感谢银行培养出好员工。3月28日上午,韩龙发老人又走进了黄海支行大厅,将打印装裱后的感谢信交到了支行长蒋芹的手中,感谢信上写上了自己创作的一首诗歌:"黄海支行取六千,计票器上数字显,未曾复核匆忙去,回家点数知少钱。摄像寻找谁丢钱,何人遗失在台面。隔日来行感万分,雷锋精神赞人品。放心银行传万家,诚信文明似朝霞。核心价值春风暖,黄海盛开文明花。黄海支行赞歌颂,路不拾遗筑好梦。大丰好人谁不夸,徐成招手露笑容。"
2	唐铁军	男	36	自由职业	万盈镇	见义勇为	2017年2月28日下午2点20分左右,大丰区一间存放着大量白酒的仓库突然起火,仓库门前还停着一辆货车,车厢里也有很多箱白酒,而货车距离火点只有几米远,一旦被燃爆,后果不堪设想。情况危急,货车司机偏偏不在,又没有车钥匙,大丰鑫源酒业商贸公司总经理杨春富急出一头汗。此时,36岁的唐铁军和往常一样骑着电动车回家,远远地看见前方有火光,这位几个月前才刚刚脱下军装的复员军人立马挺身而出,直奔火灾现场,唐铁军当即喊道:"推车!得赶紧让货车远离着火点,能推多远推多远!"唐铁军一边喊,一边双手抓在货车车厢后门上准备发力。此时的车厢门被大火炙烤得滚烫,一瞬间只听"嗤"的一声,他的双手被烫伤了,立即鼓起了水泡,最大的一个水泡足有半只手掌大。顾不上双手的疼痛,唐铁军继续和大伙儿一起推车。几分钟后,杨春富终于找到了司机在公司留下的备用车钥匙,可司机不在,没人会开这种大货车。"我来。"当兵16年,唐铁军学习过多种车辆的驾驶,他拿过钥匙,打开驾驶室车门,扑面而来的热浪呛得他直咳嗽,但是他没有退缩,立即发动车辆,即使双手满是血泡,还是坚持将货车开到了安全地带,直到火苗扑灭才坐上120急救车到人民医院治疗。经诊断,唐铁军的双手掌为二级烫伤。面对众人的点赞,唐铁军很平静,他说:"我只是做了一名军人该做的事。"
3	朱 瑞	男	42	自由职业	大中镇	诚实守信	2017年3月13日下午,朱瑞先后收到两条银行短信,一家名为樟树市元康信息服务咨询部给他汇了两笔钱,一笔2万8,一笔5万。朱瑞没当回事,心想肯定是电信诈骗,正好要去盐城办事就忽略了这两条短信。晚上从盐城回来后,他顺便到家附近的农商 商行ATM 机查询了下,结果自己的卡上真多了7万8千元,这时他才意识到这不是骗局,这笔钱是可以取出来的。于是,他到处给朋友打电话,看是不是有人不小心汇错了钱,结果朋友们均否认了。当时银行已经下班,无法去柜台查证,自己在网上又查不到这家公司的信息,不知道怎么办,只能等着第二天找警察帮忙。第二天一大早,朱瑞急忙赶去大丰区城西派出所报案,"民警同志,我的银行卡多出了7万8,也不知道是谁打错了,这怎么办?"城西派出所所长高度重视,仔细询问了朱瑞事情的经过。
4	陈相华	男	62	大丰经济开发 区七灶河村 四组村民	开发区	见义	2017年2月7日(正月十一)下午3时左右,正在家忙活的陈相华听到外面有人喊救火,他连忙丢下手中的事朝外面跑去,只见邻居王克红家的二层楼房浓烟滚滚,空气中扑来阵阵焦味。60多岁的陈相华不顾个人安危冲到失火现场,当即拿起水盆打满水块,就往邻居家二楼冲,来回跑了5趟,由于火势已经蔓延开来,陈相华浇的这点水作用微乎其微。这时陈相华突然想起邻居家还有一位6岁的小孩,也不知道吓得躲在哪里,他边打119边在浓烟中寻找,随后发现小男孩正躲在一个墙角里哭,他立即抱起小孩、奔跑到室外,交给孩子的奶奶。就在这时,楼上房顶"轰"的一声坍塌了,惊险万分。陈相华和赶来的邻居没有停下来,又多次奔回室内把电动车和衣服等生活用品往外运。消防员赶到后,才将大火扑灭。陈相华尽自己最大努力帮邻居救出了小孩,挽回了损失。邻居对他万分感激,邻里乡亲对他竖起了大拇指。
5	蒋金凤	女	58	白驹镇洋心 居委会居民	白驹镇		在白驹镇洋心居委会只要提起蒋金凤的名字,人们都会不由自主的伸出大拇指,直夸蒋金凤是孝敬公婆的好媳妇。但是天有不测风云,28岁时丈夫去世,许多人都劝她重新找人改嫁,开始新的生活,也有人帮她介绍,她都一一拒绝了。她心想孩子尚小,公婆又没有其它子女,如果她改嫁,这个家就散了,她不忍心抛下年幼的孩子和体弱多病的公婆,决定自己再苦再难也要守住这个家。家里有老人和孩子,一家人的生计都在蒋金凤身上。蒋金凤起早贪黑到田里忙农活,回到家还要忙家务,照顾瘫痪在床的公公,陪伴年幼的儿子,村里照顾她家庭特殊,帮助她开了一个小卖部,她还要抽空进城去补货一日又一日,始终看到的是她忙碌的身影,她用自己的辛劳和汗水把一个摇摇欲坠的家撑了起来,给老人和孩子创造了一个安心的生活环境。几十年过去了,在蒋金凤的精心照料下,公婆健在,儿子很优秀,考上了公务员,也有了自己的小家庭。蒋金凤所做的一切,公公、婆婆是看在眼里,疼在心里,他们说蒋金凤为这个家牺牲太大,如果没有她这个好媳妇,他们哪里还能看到孙子成家立业。
6	江兴林	女	46	大丰区实验 初中教师			江兴林老师多年来热心公益事业积极服务社会。2012年冬天,听闻刘庄镇有一位身患绝症的花季少女金琳琳急需资助,她和她的几个朋友,连夜赶到女孩家,现场资助了她,还为她在网上发出资助倡议,先后为其募得善款4万余元,产生了良好的社会反响。2015年12月,得知大丰区人民路小学身患白血病的吴利伟同学,急需资助,江兴林利用她的影响,在黄海街道办事处和水利局的帮助下,先后为吴利伟争取了7万多元的移植骨髓的费用。同时,江兴林也认真做好本职工作,特别关注班上的留守儿童,参加了区教育局的"彩云妈妈阳光爸爸"志愿服务组织。每到周末和节假日,她都会把这些孩子接到家中,让他们感受家庭的温暖,她是留守儿童的"彩云妈妈",她曾连续多年被大丰区教育局表彰为"最美彩云妈妈"。2014年被表彰为"盐城市捐资助学先进个人"。